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JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
ATA Nº 9 

 
Ao segundo dia do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício 

sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho, nº 24 – 

Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto um: Informações do Presidente  

Ponto dois: Leitura e análise da correspondência 

Ponto três: Informações da Tesoureira 

Ponto quatro: Relatório Anual de Avaliação do Grau de Observância do Respeito 

pelos Direitos e Garantias do Estatuto do Direito de Oposição 

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e trinta minutos e o Sr. Presidente 

começou por informar a atividade da Junta do mês de fevereiro: 

• Limpeza de estradas florestais da Freguesia com a retirada de entulhos e lixos 

depositados nas mesmas por pessoas desconhecidas; 

• Reparação de estradas florestais, através da colocação de material de modo 

às mesmas ficarem transitáveis e limpeza das bermas destas, cortando 

árvores de pequeno porte e recolhendo o mato; 

• Reparação da tampa das águas pluviais no cruzamento da Rua da Moita com 

a Rua da Quelha;  

• Montagem e desmontagem dos stands para a realização da Feira Mensal; 

• Limpeza do recinto da Feira Mensal;  
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• Transporte de lenha para o Jardim de Infância das Fontaínhas; 

• Colocação de Ar Condicionado no Refeitório do Jardim de Infância das 

Fontaínhas; 

• Transporte de material cedido pela empreitada do Sistema de Mobilidade do 

Mondego SMM – MetroBus, para reparação de estradas florestais; 

• Limpeza de estrada agrícola no Lugar do Olival, com a passagem de máquina 

e corte de árvores; 

• Corte de Lenha proveniente das limpezas das estradas florestais; 

• Plantação de árvores com os alunos do Jardim de Infância; 

• Limpeza da rotunda do Espinheiro; 

• Limpeza da estrada agrícola entre o Lugar da Moita e o Lugar da Papanata; 

• Limpeza dos carreiros existentes na Freguesia.  

 

Ponto dois da Ordem do Dia 

A Secretária da Junta deu conhecimento da correspondência expedida, 

salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã:  

• Câmara Municipal da Lousã, a remeter o Parecer Técnico acerca do exercício 

de funções do Sr. Presidente da Junta em regime de meio tempo; 

• Sr. Presidente da Câmara Municipal da Lousã, a pedir a dispensa do Sr. 

Presidente ao serviço nos dias 24 e 25 de fevereiro de 2022, visto que os 

alunos do Jardim de Infância das Fontaínhas foram realizar uma plantação de 

árvores nos terrenos florestais da Freguesia, sendo necessária uma 

preparação prévia e a presença na respetiva atividade; 

• Sr. Vereador João Santos, a solicitar a cedência de um camião para recolher 

amontoados de pneus abandonados pelos terrenos florestais da Freguesia;  

• Sr. Vereador João Santos, a solicitar a cedência de uma carrinha para auxílio 

nas limpezas a desenvolver nas estradas florestais da Freguesia;  
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• Sra. Vice-Presidente da Câmara Municipal da Lousã, a expor que a Junta de 

Freguesia das Gândaras não concede apoios nem cabazes às famílias 

carenciadas da Freguesia e a solicitar informação acerca das famílias que são 

apoiadas pela Câmara Municipal da Lousã; 

• Sr. Vereador João Santo,s a solicitar a cedência de uma retroescavadora e de 

um manobrador para a mesma, de modo a satisfazer o pedido da Comissão 

de Festa do Espinheiro, para limpezas de alguns caminhos da Freguesia para 

realização de um evento de jipe no dia 27 de março de 2022. 

De seguida, deu conhecimento da restante correspondência enviada:  

• Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional do Centro (CCDRC), a 

enviar o Orçamento Inicial de 2022; 

• DGAL (Direção Geral das Autarquias Locais), a enviar o Orçamento Inicial de 

2022; 

• Fernanda Duarte (Educadora do Jardim de Infância das Fontaínhas), a 

autorizar a cedência do auditório da Junta de Freguesia para realização da 

reunião de Eco-Escolas; 

• Acimiuq - Comércio de Produtos Químicos, Lda, a remeter a nossa Requisição 

Interna para faturação dos produtos fitofarmacêuticos adquiridos; 

• Vicente Carvalho Ventura, a solicitar um orçamento para a execução de 

Valeta na Rua do Reguengo; 

• FERJOP - Construções, Lda, a solicitar um orçamento para a execução de 

Valeta na Rua do Reguengo; 

• Santos Neves & António Correia, Lda, a solicitar um orçamento para a 

execução de Valeta na Rua do Reguengo; 

• Vicente Carvalho Ventura, a solicitar um orçamento para a execução de 

Valeta em “V” na Rua da Ribeira; 
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• FERJOP - Construções, Lda, a solicitar um orçamento para a execução de 

Valeta em “V” na Rua da Ribeira; 

• Santos Neves & António Correia, Lda, a solicitar um orçamento para a 

execução de Valeta em “V” na Rua da Ribeira; 

• Direção Geral de Reinserção e Serviços Prisionais, a remeter o Registo de 

Assiduidade e Avaliação de Trabalho Comunitário do Prestador de Trabalho 

referente ao processo nº 91/21.OGBLSA MP Procuradoria da República da 

Comarca de Coimbra-Procuradoria do Juízo de Competência Genérica da 

Lousã. 

Apresentou ainda toda a correspondência recebida: 

• ANAFRE (Associação Nacional de Freguesias), a remeter várias informações: 

o Edição de 2022 do Prémio Healthy Workplaces - Locais de Trabalho 

Saudáveis; 

o Prazos Contabilísticos e Fiscais das Freguesias_março 2022. 

• APIN (Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior), a expedir 

diversas faturas: 

o Fatura 202200052150 e 202200094589 referente ao Jardim Público das 

Fontaínhas; 

o Fatura 202200037897 e 202200095983 referente à Rua 3 de Julho; 

o Fatura 202200038117 e 202200095800 referente às Fontaínhas S/N. 

• CTT – Correios de Portugal, SA, a remeter a codificação postal do arruamento 

da Travessa da Oitava; 

• Hélder António Martins Ferreira, a enviar o Orçamento M/10 correspondente 

a um gradeamento em tubo metálico e com uma porta de serviço pintada de 

verde e aplicada para a Capela do Lugar do Cume; 
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• Fernanda Duarte (Educadora do Jardim de Infância das Fontaínhas), a 

solicitar a cedência do Auditório da Junta de Freguesia para realização de 

uma reunião de Eco-Escolas; 

• Fernanda Duarte (Educadora do Jardim de Infância das Fontaínhas), a 

convocar para a 2ª Reunião de Eco-Escolas; 

• CHUC - Serviço de Sangue e Medicina Transfusional, a alterar o calendário de 

Colheita de Sangue para o ano de 2022; 

• DGAL (Direção Geral das Autarquias Locais), a remeter as seguintes 

informações: 

o Lei n.º 4-B/2020, de 6 de abril - Medidas de combate aos efeitos da 

pandemia da COVID 19 | Reporte de janeiro 2022, por classificação 

económica; 

o URGENTE - PRR: Bairros Comerciais Digitais - Aviso para Manifestação de 

Interesse para desenvolvimento de Projetos; 

o Prémio Autárquico «Aristides de Sousa Mendes e outros salvadores 

portugueses – Holocausto, valores universais, humanismo e justiça» Edição 

2021/2022; 

o Certidão de Receita de 2021. 

• IEFP (Centro de Emprego e Formação Profissional do Pinhal Interior Norte), a 

expor a seguinte informação: 

o Sua candidatura nº 1689643 (Candidatura verificada – em fase de Análise); 

o Sua candidatura nº 1689644 (Candidatura verificada – em fase de Análise); 

o Sua candidatura nº 1690385 (Candidatura verificada – em fase de Análise); 

o Processo nº 034/CEI+/22 - Cantoneiro de limpeza – identificação de 

beneficiário. 

• Allclima, Lda, a remeter duas Faturas: FT2022A1/28 e FT2022A1/29; 
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• Acimiuq - Comércio de Produtos Químicos, Lda, a enviar o orçamento de 

produtos fitofarmacêuticos solicitados; 

• Santos Neves & António Correia, Lda, a remeter o orçamento solicitado para 

a execução de Valeta na Rua do Reguengo e execução de Valeta em “V” na 

Rua da Ribeira; 

• Dueceira – Associação de Desenvolvimento do Ceira e Dueça e Afropinhal, a 

agendar uma Reunião de Esclarecimento acerca dos Concursos Abertos: 

10.214 e 10.216; 

• ARCSG (Associação Recreativa, Cultural e Social das Gândaras), a convidar 

para a Inauguração do 1º andar destinado à parte Cultura da Associação; 

• ACTIVAR (Associação de Cooperação da Lousã), a remeter informações 

acerca da Candidatura "Tu contas e contas tu!"; 

• Acimiuq - Comércio de Produtos Químicos, Lda, a enviar a Fatura dos 

produtos fitofarmacêuticos adquiridos; 

• AESL (Associação Empresarial Serra da Lousã), a expor uma Formação de 

Primeiros Socorros; 

• Comissão de Festas da Sra. do Desterro, a solicitar a cedência de uma 

retroescavadora para limpeza de caminhos de modo a preparar o Evento de 

Jipes a decorrer no dia 27 de maio de 2022; 

• A SERRANA – Mediação de Seguros, Lda, a remeter informações acerca da 

abertura de Sinistro na Apólice 006987190; 

• Junta de Freguesia de Serpins, a convidar para as Comemorações do Dia da 

Freguesia de Serpins – dia 06 de março; 

• CWA, Lda, a remeter a Fatura referente à avença de contabilidade; 

• EDP, a enviar as seguintes Faturas: 

o Fatura Nº 14220000146501 referente à eletricidade da Travessa 3 de Julho; 
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o Faturas Nº 340007866406 e Nº 340007946098 referente à eletricidade das 

Casas do Cume. 

• Pedro Seco, Transportes, Lda, a remeter uma proposta para materiais de 

construção civil; 

• Câmara Municipal da Lousã, a expor as seguintes informações/pedidos: 

o Reunião Rede Playful Paradigm; 

o UrbLousã_Alteração Percurso (Paragem das Gândaras); 

o FUTSAL - Jogos de preparação da seleção nacional Sub-19 e Sub - 17- nos 

dias 14, 15 e 16 de fevereiro de 2022; 

o Árvores Reflorestação E-Redes; 

o Empreitada nas Fontaínhas nos SAR (Sistema de Águas Residuais) e SAP 

(Serviço de Águas Pluviais) por parte da APIN; 

o Reunião de AIGP (Área Integrada de Gestão da Paisagem) e ELH (Estratégia 

Local de Habitação); 

o Cedência de 150 árvores da E-redes para plantação com as crianças do 

Jardim de Infância das Fontaínhas; 

o SIT FLEXI na Lousã - Avaliação do projeto piloto; 

o Itinerância BUPI – indicação de dia para presença na Freguesia; 

o Circuito Azul (Circuito das Gândaras_UrbLousã) - Novos horários; 

o Ampliação de Rede de IP (Iluminação Pública) na Estrado do Campo de 

Futebol; 

o Convite Exposição de Fotografia de Arnaldo Carvalho; 

o Certidão de Receita de 2021; 

o Campanha "Solidariedade UCRÂNIA". 

• FREGAL – Consultoria e Formação, a enviar as novas tabelas de retenção na 

fonte | Despacho n.º 2390-B/2022, de 23 de fevereiro; 
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• CWA, Lda, a remeter os Prazo de Validação de Faturas no e-fatura para o IRS 

2022; 

• Loja Riscas e Bolinhas, Lda em parceria com a Loja Solinha, a solicitar um 

espaço na Feira Mensal das Gândaras; 

• Aníbal Antunes Bandeira, Lda, a remeter: 

o Fatura Nº 21/3888 referente a combustível; 

o Fatura Nº 21/3961 referente a combustível; 

o Fatura Nº 21/1528 referente a Motosserra 35; 

o Fatura Nº 21/4042 referente a combustível 

o Recibo Nº 1/3067. 

• Prosegur Alarmes, a remeter a sua Fatura Nº 85694 referente ao Contrato nº 

1154473. 

 

Ponto três da Ordem do Dia 

A Sra. Tesoureira informou que o mês de fevereiro iniciou com um saldo 

positivo no montante de 1.207,09€ (Mil, duzentos e sete euros e nove 

cêntimos), o qual provém do mês de janeiro.  

Informou que a receita do mês de fevereiro foi de 3.898,17€ (Três mil, 

oitocentos e noventa e oito euros e dezassete cêntimos) proveniente de:   

• Fundo de Financiamento das Freguesias no valor de 1.041,67€ (Mil e 

quarenta e um euros e sessenta e sete cêntimos), no valor de 2.155,00€ (Dois 

mil, cento e cinquenta e cinco euros) e no valor de 681,00€ (Seiscentos e 

oitenta e um euros); 

• Atestados no valor de 12,00€ (Doze euros); 

• Canídeos no valor de 8,50€ (Oito euros e cinquenta cêntimos). 

Por último, mencionou que houve despesas no montante de 3.543,40€ (Três 

mil, quinhentos e quarenta e três euros e quarenta cêntimos) provenientes dos 
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pagamentos efetuados aos Funcionários ao abrigo do IEFP, pagamentos 

efetuados a diversos Fornecedores e comissões bancárias, transitando assim um 

saldo positivo para o mês seguinte no montante de 1.561,86€ (Mil, quinhentos 

e sessenta e um euros e oitenta e seis cêntimos). 

 

Ponto quatro da Ordem do Dia 

O Sr. Presidente explicou a necessidade desta aprovação em virtude de cumprir 

o estabelecido na Lei nº 75/2013. Depois de lido e analisado o Relatório Anual 

de Avaliação do Grau de Observância do Respeito pelos Direitos e Garantias do 

Estatuto do Direito de Oposição, este ponto foi aprovado por unanimidade (Três 

votos a favor). 

 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a reunião eram 

vinte e uma hora e trinta minutos tendo-se lavrado a presente ata, que após lida 

e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras.  

 
O Presidente: Artur Jorge Correia 

 
 

 
A Secretária: Ana Cortez 

 
 

 
A Tesoureira: Rafaela Gonçalves 

 


